
二年级体育开学第一课教案(通用5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编收集整理的教案
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

二年级体育开学第一课教案篇一

教学目标：

1.说说自己在寒假中的收获。

2.回顾上学期的语文成绩，明确取得成功(或造成失败)的原
因。

3.了解本册语文的主要领域和各个板块内容，明确本学期的
学习任务，激发学生的学习兴趣。

4.提出要求，让学生养成良好的学习习惯。

教学重点、难点：

1.对本册教材内容有整体的分析，明确自己本学期应有的学
习态度，认真扎实地上好每一节课。

2.明确要求，使学生养成良好的学习习惯。

教学过程：

一、说说自己在寒假中的收获。

大家在寒假里肯定过得非常愉快，非常充实。你能将自己记
忆最深刻的一段与大家一起分享吗?可以说说自己游玩的事情，



可以说自己学会的本领，也可以说说自己在自学中取得的收
获。

二、明确取得好成绩或考试失利的原因。

1.由成绩优异的学生谈一谈自己取得优异成绩的原因。

2.以不点名的形式向平时懒于学习的同学提个醒：不能将过
多的心思花在学习以外的地方。

三、了解本册语文书的内容，认识本学期的学习任务。

1.学生看书，师和学生一起阅读了解本册书12个板块和具体
内容，教师介绍板块后面的口语交际、习作和综合学习活动
等内容。

2.教师帮助学生理清本学期的学习任务：认识226个生字，会
写276个生字;继续学习使用字典、词典，有初步的独立识字
能力;能正确、流利、有感情的朗读课文，初步学会默读和略
读;积累课文中的优美词语、精彩句段，背诵优秀诗文10
篇(段);了解冒号、引号的一般用法;继续学习习作;结合语文
学习，留心观察大自然、观察社会，愿意书面与口头相结合
表达自己的观察所得，在生活中学习语文、学会合作。继续
练字，坚持每日写一页小字，每天读半小时课外书，每周写
两篇读书笔记、一个周记，每周背两首古诗。

四、对学生的常规课堂进行要求：

1.课前准备：

(1)课前预习;

(2)准备好上课所需物品。

2.上课的要求：



(1)认真听讲，积极思考;

(2)大胆发言、质疑。

(3)学会合作交流。

3.课后的要求：

(1)课后复习;

(2)独立完成作业;

4.学好语文的一些基本做法：听、说、读、写是语文的本色
要求dd听，学会倾听别人的讲话，能听懂别人说话的意思与
深刻的内涵等;说，能流畅地有条理地得体地表达自己的观点
和想法，畅所欲言;读，广泛浏览阅读，博闻广记;写，写得
一手好字与好文章。

5.工具的要求：工具书、《现代汉语词典》、双色笔、听课
笔记、练习本、作业本、作业记录本、读书笔记本等。

五、教师小结

六、布置作业:

预习语文课文第一单元

二年级体育开学第一课教案篇二

1通过亲子共同观看“开学第一课”，引导父母当好孩子的第
一任老师，做孩子的好模范，帮助孩子养成老实守信孝敬感
恩团结友善文明礼貌的行为习惯，传承中华传统美德。让孩
子和父母们明白家庭教育的重要性，并将“父母教会我”的



优良“家风”传承下去。

2通过召开行为习惯养成主题班会，让学生上好本学期开学第
一课，要求同学们从今天起，从每件小事做起，时刻以好习
惯约束自己，改变自己，在新学期展现自己的新面貌。

：让爱驻我家

9月1日――5日

9月1日开学第一天，班主任老师通过短信平台qq群发动家长
学生观看中央电视台[开学第一课]节目。

9月2日上午第二节课二三年级的同学集体收看[开学第一课];
四五年级学生交流观看[开学第一课]的感受，结合自己的个
人生活情况，写一篇[父母教会我]作文，谈谈父母教会自己
什么。德育处将组织征文评比。

9月1日第二节课，二――五年级各班要环绕行为习惯诚信教
育孝敬教育团结友善文明礼貌校园安全等方面自选内容，组
织学生召开一次生动高效的主题班会，让学生上好新学期开
学第一课，班主任老师要提前认真备好课。班会课后每班上
交一篇主题班会教案。

9月1日一年级新生在老师的带领下，亲近新校园，走一走看
一看感受熟悉温馨和谐的校园。

一年级各班将组织开展“我是小学生啦”主题班会活动，班
主任老师要通过讲故事做游戏等孩子们喜闻乐见的形式，来
渗透落实一年级新生所需要掌握的几项最重要的常规要求，
让他们及早适应小学生活。

9月2日下午第一节课，二――五年级在老师的带领下，观看
学校上一学年各方面发展的视频，让学生在体验丰收喜悦的



同时，做好新学期计划，制定好学习目标。

各班级合照全家福，制定本班的班级名片口号等。

9月4日课间，学校举行集体“明天，从今天开始!”开学典礼

二年级体育开学第一课教案篇三

1.充分认识人身安全的重要意义;

2.在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全、消
防安全等;

3.进一步加强预防灾害，防传染病、校园安全、交通安全、
防溺水安全等方面的安全教育。

1. 导入：师生共同列举出生活中的安全事例。

2. 讲解安全对自己、对父母、对家庭的重要性。

(2)国家高度重视学校、教师、学生安全教育工作(引读相关
文件内容);

(3)介绍目前学校抓的几项主要安全工作：人身安全教育、交
通安全教育、防溺水安全教育、财产安全教育、饮食安全教
育、春季传染病的预防。

1.引导学生讨论日常生活及校园内外应注意的安全事项;

2.老师进行归纳总结，并对安全注意事项进行讲解。

(1)人身安全：在校园内、教室、楼道上不追逐打闹，上下楼
梯靠右行;不爬围墙，不爬树，不接近有电等危险地点;劳动
时，注意安全;平时不与社会上不三不四的人交往，特别是吸



毒者等;课外不私自进游戏机室，不进成人娱乐场所;水面水
边不玩耍，野外不玩火，严禁携带和燃放烟花爆竹。

(2)交通安全：在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，通过公路要做到“一停二看三通
过”;不坐超重、越载车辆以及无证、无牌和三轮车辆。12周
岁以下不骑自行车上下学，中小学生不骑电动车、摩托车上
下学，骑自行车宁慢勿快，上、下坡要下车;小学生结伴上学，
放学站路队回家，幼儿园和小学学生尽量由家长接送上下学。

(3)财产安全：保管好自己的物品、钱财，不带手机、游戏机、
学习机等贵重物品到校，如有遗失或遇偷盗、敲诈等应向老
师及时反映或直接拨打110电话报警，做好自我保护。

(4)饮食安全：不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃霉变或过
期食品，不吃有病的鸡肉、猪肉等;不买“三无”食品，不吃
校外小摊上不卫生的食物，饭前便后要洗手。

(5)春季防传染病：做好个人卫生，预防流行性感冒，严防水
痘、腮腺炎、手足口病、甲型h1n1等春季传染病的发生，若
有发烧症状的及时自觉就医等。

新学期已经开始，为提高全体学生的安全意识和自护自救能
力，预防和杜绝各类事故的

发生，我们要坚持安全第一，增加安全意识，做好安全防范，
严格遵守《守则》、《规范》，除做好上述五个方面安全外，
还要做好防电、防火、防毒、防骗、防病等知识的学习，防
止发生安全事故。

让我们一起努力，全力以赴，力争做到：校园安全无事故，
在校学生零伤害，校园和谐，师生平安。



二年级体育开学第一课教案篇四

让学生尽快进行自我调整，明确奋斗目标，进入的学习状态。

一课时

一、常规教育

1、重温《小学生守则》和《小学生日常行为规范》，并在日
常学习的过程中让学生知道什么行为是对的，什么是不对的，
使学生养成良好的学习和生活习惯。

2、作息时间的安排：早上清洁时间、早读时间、、放学时间、
作业时间，并严格按照科学的作息时间（强调必须遵守）。

3、集体活动：要遵守学校的规章制度。

4、早读：书本教材、按学习进度读书、背诵。

5、课前准备：按课程表准备下节课的学习用品、相关书籍齐
全。

6、上课听讲：坐姿端正、积极思考、发言大胆、不影响他人
学习。

7、下课活动：注意安全、团结友爱互帮互助、上下楼梯不拥
挤，课间不得在过道、走廊上追逐打闹、高声喧哗，不玩危
险游戏，不追逐打闹，不爬栏杆、，做有意义的课间活动。

8、集合整队：快、静、齐。

9、放学要求：按时回家，不结伴玩耍，注意交通安全。

二、卫生习惯



1、教室里将桌椅摆放整齐，抽屉内无杂物。地面无纸屑，教
室墙壁、桌面无乱贴乱画痕迹。值日生将黑板擦净，讲台上
的物品摆放整齐。

2、每个学生要养成“三要”、“四勤”、“八不”的个人卫
生习惯。

“三要”：早晚要刷牙，饭前便后要洗手，饭后要漱口。

“四勤”：勤洗澡，勤理发，勤剪指甲、勤换衣。

“八不”：不喝生水，不共用茶杯，不吃零食，不挑食，不
随地吐痰，不乱扔果皮纸屑，不乱倒垃圾，不吸烟。

三、安全教育

1、不要将危险物品带到学校，美术课需要的小刀，不要随便
拿出来玩。使用时要小心，以免受伤。

2、下课活动时要团结友爱互帮互助，上下楼梯不拥挤，走右
边，不要跑。不趴在走廊外的栏杆上。不玩危险游戏，不疯
赶打闹，做有意义的课间活动。切忌猛追猛打，要避免发生
扭伤、碰伤等危险。

3、走出校园也要注意交通安全。（行人靠右走，过马路要走
斑马线，注意观察来往车辆，红灯停，绿灯行，遵守交通规
则。）饮食安全（不吃过期、腐烂食品，有毒的药物，不购
买用竹签串起的食物和油炸的食物：竹签容易伤人，食品卫
生得不到保证，油炸食品有致癌物质。）同学们我们要将安
全知识时时记，注意安全处处提。

四、总结：谈谈新学期打算，提出奋斗目标



二年级体育开学第一课教案篇五

1．回顾上学期的各科成绩，明确取得成功（或造成失败）的
原因。

2．了解本册数学，语文书的内容。

3. 说说自己在寒假中的收获。

4、激发学生的学习兴趣。

5. 提出要求，让学生养成良好的学习行为习惯。

1．明确自己本学期应有的学习态度，认真扎实地上好每一节
课。

2．进行强化训练，使学生养成一个良好的行为习惯。

1．回顾上学期的成绩。

2．由成绩优异的学生谈一谈自己取得优异成绩的原因。

3. 以不点名的形式向平时懒于学习的同学提个醒：不能将过
多的心思花在学习以外的地方。

1．课前准备：

（1）课前预习；（2）准备好上课所需物品。

2．上课的要求：

（1）认真听讲，积极思考；（2）大胆发言、质疑。

3．课后的要求：



（1）课后复习；（2）独立完成作业；

小学生应注意安全的地方：

(1) 学生讨论。

(2) 集体交流后归纳：

a、人身安全：在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，不
爬树，不接近有电的危险地点，劳动时，注意安全，不与社
会上不三不四的人交往，课外不玩火，不玩水。

b、交通安全：在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，骑自行车宁慢勿快，切勿双手撒把。
上、下坡要下车，通过公路要做到一停二看三通过。

c、财产安全：保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷盗、
敲诈等应向老师及时反映或报警。

d、饮食安全：不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的鸡
肉、猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。

（3）、学生自查：

哪些方面未做好，今后要加强注意。


